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	VWO




WERKBLAD DILEMMA ACTUALITEIT			Gemeenteraadsverkiezingen 
Lees het artikel ‘Lokale politiek: gezonde democratie of aflopende zaak?’

1 Zoek op de website van jouw gemeente de uitslag van de verkiezingen op. Wat is met deze uitslag een politiek logische coalitie? Geef inhoudelijk aan waarom jij denkt dat deze partijen een logische coalitie vormen. Licht je antwoord toe. 
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2 Lees het artikel. Vooral de lokale politieke partijen hebben gewonnen. Bedenk twee verklaringen voor dit electorale succes en beargumenteer je antwoord. 
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3 Lees het artikel. De burger en de lokale politicus moeten elkaar weer zien staan. Wat zou een goeie manier zijn om de verbinding tussen lokale politici en de burger weer te verbeteren? Beargumenteer je antwoord. 
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4 Gebruik bron 2. Heleen Wever van ProDemos verteld dat er veel lokale kranten verdwenen zijn. Welke functies vervullen media in het democratisch proces? Noem er twee en beredeneer voor elke functie wat de gevolgen van het verdwijnen van kranten zijn voor de lokale democratie. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………









5 Lees bron 2. Niet alleen de verschillen in opkomst in onder andere de grote steden was laag, er was ook een verschil in opkomst tussen wijken. In wijken waar mensen wonen die hoger op de maatschappelijke ladder staan wordt ook meer gestemd dan in wijken waar mensen wonen die lager op de maatschappelijke ladder staan. Beargumenteer dat dit een groot probleem is voor de lokale politiek. Gebruik in je antwoord het begrip democratisch tekort en het begrip representativiteit. Licht je antwoord toe. 
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6 Gebruik bron 2. Politicoloog Aalberts denkt dat mensen zich niet gehoord voelen. “Ze voelen zich vaak afgeschilderd als dom omdat zij zich niet druk genoeg maken om het klimaat, of het stikstofbeleid.” Denk jij dat dit een goeie verklaring is voor de lage opkomst? Of ben je het niet met Aalberts eens? Licht je antwoord toe. 
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7 Gebruik bron 3. Welke van deze verkiezingsuitslagen vind jij het meest opvallend? Beargumenteer je antwoord. 
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8 Gebruik bron 3. Stel je wilt juist het succes van de lokale verkiezingen wilt aantonen, welke uitslag uit bron 3 zou je dan gebruiken om je standpunt kracht bij te zetten? Kies deze uitslag en beredeneer dat de lokale politiek juist niet een aflopende zaak is. 
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9 Gebruik het artikel. Er zijn een aantal manieren om burgers meer te betrekken bij de lokale politiek. Een daarvan is het invoeren van de stemplicht. Een andere manier is 16- en 17-jarigen ook te laten stemmen. Kies een van deze twee oplossingen en beargumenteer in drie argumenten waarom de gekozen oplossing de lokale politiek gezonder maakt. Licht je antwoord telkens toe. 
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